

# 围场：推进农村基础设施建设 绘就和美新图景

本报讯(记者陈志洋)走进围场满族蒙古族自治县大头山乡双月村，一处全新亮相的“小公园”吸引了众多村民们的目光。提及村内的人居环境整治带来的变化，村民们欣喜之情溢于言表。村民高素云说：“谁能想到几个月前，这里还是一片草比人高的荒石岗呢！如今，经过精心打造，变成了老百姓茶余饭后的‘打卡地’。”

小公园位于双月村村委会的旁边，由一处闲置的荒石岗打造而成。“这个位置居民比较集中，人来人往的，荒着也不好看。”双月村党支部书记杜凤娜说，为了改善村容村貌，同时丰富村民的业余文化生活，双月村启动“美颜模式”，积极推动



围场满族蒙古族自治县深入开展新时代文明实践活  
动，引导群众积极参与农村人居环境整治，不断提升  
群众的生活品质。加快推进农村基础设施建设和城乡  
基本公共服务均等化，农村人居环境得到极大改善

袖珍公园建设，提升居民的幸福感。

经过打造，荒芜的杂草被铲除干净，高低不平的地面被平整，变成了整洁的水泥地，中间建起小亭子，周围圈起了绿化带，栽种了品种多样的花草树木。就这样，没人管的荒石岗摇身一变成了村里漂亮的小公园。

大头山乡充分发挥党建引领作用，采取“党建+人居环境整治”模式，不断推动基层党建工作与农村人居环境整治工作相融合，为建设和美丽乡村助力乡村振兴提供了有力的组织保障。乡党委细化工作、合理分配、包片包保，明确整治的重点方向和区域，行动上立竿见影。将人居环境整治与

主题党日等党内活动相结合，利用多渠道教育引导村民破除陈规陋习，倡导文明绿色生活方式，增强环保意识，自觉爱护环境；同时号召党员，凝聚群众，带头开展环境整治工作，形成党员干部冲锋在前，群众紧随其后的干事氛围，为村庄“颜值”稳步提升奠定坚实基础。找准突破口、落实责任田，发动党员干部、志愿者，营造你追我赶、互促互进、比学赶超的良好氛围。打造大头山村游园及大河口村游园，总占地面积约20亩，变猪圈粪坑为秀美公园。深入开展新时代文明实践活  
动，引导群众积极参与农村人居环境整治，不断提升群众的生活品质，为乡村振兴增色添彩。

近年来，围场满族蒙古族自治县加快推进农村基础设施建设和城乡基本公共服务均等化，农村人居环境得到极大改善。瞄准重点、综合整治，扎实开展村庄清洁行动，因地制宜、分类施策，建设小菜园、果园、游园、花园，持续推进厕所革命，巩固厕所所歼灭战成果，统筹厕所粪污与生活污水治理的有效衔接，实现河畅、水清、村净、景美。广泛动员、全民参与，推行“清洁户”评选、“红黑榜”公示、“积分制”奖励等有效载体，探索形成宣传动员长效机制，充分激发群众主体作用。充分保障农民群众的决策权、参与权、监督权，实现决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享。



宽城满族自治县行政审批局持续深化“放管服”改革，结合“互联网+政务服务”，持续优化审批流程、精简申报材料、缩短审批时间，加快营造公开、透明、可预期的营商环境，切实让企业和群众拥有更多获得感。图为宽城满族自治县行政审批大厅企业开办专区的工作人员为企业负责人办理业务。袁宝利 摄

## 承德：打造多节点网格状全覆盖综合立体交通格局

本报讯(记者秦启涵)近年来，承德市大力发展公路交通运输事业，整体路网已实现市区到周边城市、市区到县城、县城到乡镇、县城到主要旅游景区运行时间不超过2小时的交通圈，以市区为中心，辐射各县(市、区)的高速公路主骨架已基本形成。

起自围场满族蒙古族自治县城北、终于内蒙古克什克腾旗的承克高速承德段全长106公里，目前工程可行性研究报告、初步设计均已批复，项目施工图已完成市级审查，正在履行省厅审批程序，将尽快完成项目土地组卷、施工图审查等相关工作。此外，承平高速、京承高速承德南互通、国家“一号风景大道”提升工程等多个重点交通工程均按照规划有序施工。市区安远路道路改造工程、“四好农村路”提升工程等省市民生工程按照计划全力推进，确保按时完成年度建设任务。

截至目前，全市公路通车里程24804公里，农村公路总里程21188公里，均居全省第一；普通干线公路里程2857公里，居全省第二。承德市正在全力打造以高速公路为主骨架、普通干线公路为主动脉、农村公路全覆盖的网状公路格局，计划到2027年，多节点、网格状、全覆盖的综合立体交通格局进一步完善，基本实现交通运输现代化。到2035年，基本实现交通治理体系和治理能力现代化，交通硬实力和软实力大幅提升，便捷顺畅、经济高效、绿色集约、安全可靠的现代化综合交通运输体系迈上新台阶，区域性枢纽城市地位进一步增强。

## 中国计算机协会CSP考试首次在承德设立考点

本报讯(通讯员谢民心)近日，中国计算机协会(CCF)承德赛区的CSP计算机软件能力认证考试在隆化县一中举行，这是CSP首次在承德设立考点。参加考试的来自智翔机器人代表队的10位队员，平均年龄只有12岁。小队员们在智翔机器人创客中心学习了信奥赛C++编程语言，掌握了基本的算法和数据结构，展示了编程能力和创新思维。

“隆化县一中一直致力于提高学生们的综合素质和创新能  
力，支持学生们参与各种科技活动和竞赛。我们很高兴看到承德的同学们在CSP认证考试中展现了他们的才华和潜力，希望他们能够继续努力，不断进步，成为社会的优秀人才。”隆化一中有关负责人说。

## 滦平：“薯”光照田间 农民“乐”丰收

本报讯(通讯员马思稳)眼下秋高气爽，正值红薯收获季节，在滦平县虎什哈镇马道沟村的红薯种植基地里，呈现出一派喜人的丰收景象。

“现在政策好了，我把土地流转给合作社，然后每年在这儿打工，一年挣个两三万元，既能在家照顾父母、孩子，又能挣钱补贴家用。”正在给红薯装袋的工人赵秀云说。

近年来，虎什哈镇坚持生态优先、绿色发展、高质量发展理念，结合镇域实际，加快扩大产业规模，推进转型升级，持续助推农民增收，以特色产业夯实乡村振兴底色，将1147户农户土地进行流转，种植红薯4000余亩，红薯产量每亩2000公斤，通过红薯种植产业每年直接带动就业400余人。



近日，承德市各县(市、区)处处洋溢着丰收的喜庆气息。土豆、玉米等喜迎丰收，梨、软枣猕猴桃等水果芳香四溢。图为丰宁大滩镇土豆种植大户喜迎丰收。万如林 摄

## 《鼎盛王朝·康熙大典》项目入选全国旅游演艺精品名录

本报讯(通讯员白子军)根据《文化和旅游部产业发展司关于开展全国旅游演艺精品名录申报工作的通知》部署，在各省文化和旅游行政部门推荐申报基础上，经专家评审和综合研究，确定40个项目入选全国旅游演艺精品名录。河北承德《鼎盛王朝·康熙大典》项目入选，成为承德市唯一入选项目，河北省两个人选项目之一。

据悉，大型实景演出《鼎盛王朝·康熙大典》是演绎康熙大帝传奇经历的大型户外实景演出。整场演出以承德独特的自然元素和人文元素为基础，汲取康熙盛世时期的历史脉络与皇家文化元素，在7000㎡丹霞地貌景观内搭建近2000㎡的360度旋转舞台。

据了解，《鼎盛王朝·康熙大典》自2011年6月公演以来，累计演出近2000场，接待游客近240余万人次，综合收入近6亿元。尤其是2023年，演出于4月28日复演，截至9月底共演出近213场，接待游客近50万人次，收入1.2亿余元，首次破亿。演出先后获得了“国家文化创意产业示范基地”“全国五一劳动奖状”等诸多荣誉，已成为河北旅游市场的一张亮丽名片。



“双节”期间，承德市各大主题乐园纷纷围绕亲子旅游创新形式，为游客们带来更加多样的体验。图为游客在双滦区元宝山嗨皮小镇体验亲子游。李国强 摄

## 承德：多种促销活动有力拉动消费增长

齐发力，推出了一系列促销活动，聚合类推出“汉服巡游”“中秋花灯DIY”“螃蟹季互动”等活动，商品类推出“会员购物享折扣”“积分当钱花”购物等活动，着力营造消费氛围。

餐饮业推出多种多样促销活动。推出“中秋团圆宴”“充值送月饼”“1元1瓶送啤酒”等活动，火锅、烧烤类门店上座率显著提升。此外，各餐饮企业纷纷携手“美团”“饿了么”平台，通过线上点餐、网络支付等方式拓宽外卖渠道。

加油站推出“加好油 送好礼”活动。动员中石油、中石化各加油站积极联手各商业银行，推出“加好油、送好礼”活动，通过加油满减、购物赠油滴、加油送好礼的形式，促进油品和非油品销售。动员部分民营加油站采取降价销售的方式，促进油品销量。

组织开展汽车促销活动。9月16日至10月31日，组织开展“金秋消费季”活动。于9月23-28日期间，组织开展了“绿动全承”新能源秋季车展及汽

车促销活动，采取汽车销售企业与大型商超“异业联合双推动”，购车补贴超市卡的方式，实现大宗商品消费和传统商超消费“双增长”，进一步激发城乡居民购车热情。

中秋、国庆期间，承德扎实开展生活必需品市场保供、运行监测、消防和安全生产督导检查，全力保障节日市场供应和消费安全。市商务局持续开展对与百姓生活密切相关的重要生活必需品的监测工作，对市场运行中的倾向

性、苗头性问题及早研判，增强市场调控的前瞻性和预见性。指导各大商超、农贸市场实行多方向、多渠道、多企业采购，根据节日消费特点，丰富采购品类、适度充实库存，满足居民多样化消费需求。针对节日期间商贸流通企业促销活动多、人流和物流集中的特点，全面加强大型商超、农批市场、加油站等商贸流通重点场所的督导检查，避免出现安全隐患，确保节日市场祥和稳定。

## 丰宁：创新服务模式 打通理论服务群众“最后一米”

本报讯(通讯员刘海波 曹丽颖)10月7日，地处丰宁坝上地区的万胜乡“蒲公英”宣讲队来到下洼子村就医疗救助补贴、低保特困补贴等各项补贴的审批、资金发放、监督管理等环节进行问答式宣讲，让村民对惠民政策的新变化有了更清晰的了解。

这次惠民政策宣讲是万胜乡新时代文明实践所按照“晒单—接单—派单—接单—评单”进行志愿服务的一个缩影。近年来，丰宁满族自治县“蒲公英”宣讲队用通俗易懂的语言，以群众喜闻乐见的形式，通过创新“五精五单”服务模式，实现对象化、分众化、互动化宣讲，让党的创新理论、惠民政

策等宣讲更有针对性，打通了理论服务群众的“最后一米”。

精编教材“晒单”。整合全县各级各部门资源，抽调各类人才通过集体化备课、个性化研究、模块化设计，推出理论政策、法律法规、家风家教、实用技术、文化文艺服务等10余项必备项目、32项特色项目，精编系列特色教材，打造“理论课堂”“实景课堂”“实践课堂”，充分利用互联网媒介优势，在多个线上平台推出19项学习菜单。

精确分众“接单”。依托“丰宁新时代文明实践云平台”网站和小程序，满足群众分众化“点单”需求，接受机关乡镇、农村社

区、企业学校等不同群体自行选配“菜单”，面向不同受众宣讲党的创新理论、惠民政策、实用技术及法律法规等知识。

精心对接“派单”。丰宁新时代文明实践中心对收到的“点单”需求进行精心分类，第一时间把任务进行下派，完成群众点单与志愿服务总队、支队和大队资源对接。今年以来，共提供“点对点”派单宣讲服务300余次。丰宁新时代文明实践中心还充分挖掘丰宁本地红色教育资源，绘制“丰宁红色教育基地”路线图，搭建“基地+阵地”的宣传格局，红色宣讲既有理论阐释又有实践感悟。

精细合力“接单”。区别于以往自上而下、千人一面的主题宣讲，丰宁新时代文明实践中心在全县新时代文明实践所建立了28个教育点，在全县新时代文明实践站建立了322个宣讲站，实现全县区域全覆盖。新时代文明实践各所、站接到“派单”后，由本级志愿服务组织负责人主动与“点单”群众对接，确定理论宣讲服务事项、时间、地点，并根据实际情况开展“点对点”“一对一”“多对一”上门服务，确保受众人员、群众不留死角，让理论宣讲渗透到社会毛细血管和神经末梢，让理论传播志愿服务有温度、有感情。

精准效果“评单”。服务结束后，群众通过平台或电话反馈效果，对理论宣讲活动实时跟踪评价，并对志愿服务做出“非常满意、满意、一般、不满意”四档次评价，评价结果作为考核依据和项目评价依据。

“五精五单”模式接地气，服务群众“零距离”。“五精五单”宣讲完美“闭环”，让理论学习、宣传工作越做越顺畅。截至今年9月底，丰宁提供精准送理论服务1100多场次，受益23000余人次，群众满意度达100%，切实打通了理论服务群众的“最后一米”！丰宁满族自治县县委常委、宣传部长田桂兰表示。